

# Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 82 (2713)  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
7  
АПРЕЛЯ  
1941 года  
Цена 10 коп.

## Дополнительная оплата труда стимулирует рост урожайности полей и продуктивности животноводства

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ колхозное крестьянство встретило с огромным удовлетворением. Обсуждая это постановление на общих собраниях, колхозники отмечали недостатки в организации труда, вскрывали новые резервы и возможности и намечали пути дальнейшего роста и укрепления всех отраслей колхозного производства.

Дополнительная оплата труда — это мощный стимул неуклонного роста урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, дальнейшего роста богатства колхозов. „Партия и правительство всегда пойдут навстречу и все сделают и делают, чтобы укреплять колхозы и чтобы героический народ наш жил еще точнее, чтобы колхозники могли еще успешнее развивать свое общественное хозяйство и идти еще быстрее к еще более зажиточной жизни“. (Н. С. Хрущев).

На основе новой системы оплаты труда, максимального использования внутренних резервов колхозы добьются новых, еще невиданных успехов. Теперь каждый колхозник материально заинтересован в том, чтобы работать еще лучше, изо дня в день повышать производительность труда.

Существовавшая ранее система оплаты труда ущемляла интересы передовых, рязных колхозников. В прошлом году в Шапкином колхозе бригада т. Махонина получила средний урожай зерновых по 14,5 центнера с гектара, а бригада т. Боровкова, имеющая одинаковые условия, но работавшая хуже, собрала лишь по 10,3 центнера с гектара. Между тем колхозники обеих бригад за свой труд получили поровну. Теперь такая несправедливость будет ликвидирована.

В своем решении о дополнительной оплате труда колхозников по Богородскому району исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) поставили перед нашим районом боевую задачу — добиться среднего урожая зерновых не менее 12,5 центнера с гектара, повысить урожайность овощных, кормовых культур и картофеля, получить средний удой на фуражную корову 2800 литров молока. Сейчас в соответствии с этим постановлением бригады, звенья, животноводческие фермы, а также все доярки и телятницы, свиноводы и овцеводы получили индивидуальные задания. Передовые люди колхозной деревни настойчиво борются за перевыполнение своих заданий.

Огородная бригада Великосельского колхоза, которой руководит коммунист т. Бакаев, борется за то, чтобы получить ранней капусты по 350 центнеров с гектара

(задание 210), поздней капусты — по 500 центнеров вместо 260 центнеров по заданию, парниковых огурцов по 20 килограммов с рамы (задание 10) и т.д. Выполняя взятые обязательства, члены этой бригады получают за свой труд дополнительно 70 тонн овощей и около 5000 рублей деньгами. В настоящее время овощеводы еще усерднее проводят комплекс агротехнических мероприятий, приобрели семена лучших сортов, довели их до посевных кондиций, заготовили много местных удобрений.

Так же хорошо работают постоянные звенья Прудовского, Комаровского, Троицкого и других колхозов.

Из животноводов следует отметить работников Кудрешкинской, Пантелевской, Алешковской, Демидовской, Сокольской и ряда других ферм. Доярки Кудрешкинского, Алешковского и Под'яблонского колхозов уже получили авансом по несколько десятков литров молока за перевыполнение планов по надю. В Кудрешках аванс получили все 10 доярок, каждая из них в первом квартале производственное задание перевыполнила на 400—2000 литров. Кудрешкинцы борются за то, чтобы получить удой не менее 4700 литров от каждой фуражной коровы вместо 3900 литров по заданию.

Широко развернулось соревнование и среди работников Алешковской, Теряевской и других ферм, где постановления партии и правительства претворяют в жизнь не на словах, а на деле.

Однако, в районе есть такие колхозы, как например Новинский, Натальинский, Карповский, Полянский, где постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда не доведено до сознания каждого колхозника, где работают все еще по старинке. В Натальинском и Карповском колхозах семена некондиционные, в Полянском и Новинском колхозах продуктивность коров исключительно низкая, потому что часть кормов с ферм разбазарили. В результате плохой работы отстающих ферм средний удой на фуражную корову по району составил за квартал только 472 литра. Во втором квартале должен быть сделан решительный поворот в сторону улучшения продуктивности животноводства.

Новый порядок оплаты труда колхозников требует от руководителей колхозов, сельсоветов и первичных парторганизаций села повседневного и конкретного руководства колхозным хозяйством. Необходимо знать свое хозяйство, его кадры, своевременно вскрывать и устранять недостатки, беспощадно бороться с лодырями и рвачами. Все это вместе взятое даст возможность добиться в 1941 году новых успехов в социалистическом земледелии.

## Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР.



Народный Комиссар Финансов РСФСР А. А. Посконов делает доклад. За столом председательствующего — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов и его заместители депутаты А. Х. Тынчеров и П. С. Макарова.

Фото Ф. Кислова.

Фото-хроника ТАСС.

## Первые результаты

**Пантелево.** (По телефону). Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда работники животноводства Пантелевского колхоза „Маяк“ встретили всеобщим одобрением. Они дали слово в 1941 году добиться новых успехов в развитии животноводства.

Уже получены первые отрядные результаты. За три месяца план по надю молока выполнен по ферме на 106,3 процента. Надоем молока 31369,5 литра вместо 29491 литра по плану.

Доярки К. М. Юдина и О. В. Жаворонкова выполнили задание первого квартала на 117 процентов. Сверх задания они получили молока 1609 литров. За перевыполнение плана правление колхоза выдало тт. Юдиной и Жаворонковой авансом в счет дополнительной оплаты — т. Юдиной 91 литр молока, т. Жаворонковой 97 литров.

Много лучше стали работать и телятницы. Если за январь—февраль средне-суточный прирост телят до шести месяцев составил 650 граммов, то за март он вырос в 815 граммов.

Коллектив нашей фермы приложит все силы к тому, чтобы годовое задание по развитию общественного животноводства и росту продуктивности скота выполнить с честью.

**И. Володин,** заведующий животноводческими фермами Пантелевского колхоза „Маяк“.

## Доярки получают аванс

4 апреля в Под'яблонском колхозе „Герой труда“ состоялось производственное совещание работников животноводства, на котором подводились итоги работы за первый квартал 1941 года.

Лучших показателей по надю молока добились доярки Мария Федоровна Князева и Капитолина Степановна Чунина. Они от 13 коров своей группы получили 9965 литров молока вместо 9216 литров по плану. Удой от каждой фуражной коровы составляет по 766,6 литра или 108,8 процента к плану.

Сверх плана тт. Князева и Чунина надоили 750 литров. Согласно постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников им причитается по 188 литров молока каждой.

Правление колхоза решило выдать тт. Князевой и Чуниной аванс

в счет дополнительной оплаты за перевыполнение плана по надю молока в размере 30 процентов, что составляет по 56,4 литра.

Нелюбых показателей за первый квартал добилась телятница Екатерина Александровна Ерусланова. У нее в группе 9 телят до шестимесячного возраста. Тов. Ерусланова полностью их сохранила и добилась сверхпланового прироста по группе 214 килограммов.

Согласно постановлению партии и правительства о дополнительной оплате труда тов. Ерусланова за сохранение всех телят до шести месяцев получит 4,5 килограмма мяса в живом весе и за сверхплановый прирост — 10,7 килограмма. Всего по дополнительной оплате тов. Ерусланова получит 15,2 килограмма мяса в живом весе.

**А. Серова,** зоотехник Богородского госплемрассадника.

## К новым успехам в животноводстве

**Алешково.** (По телефону). Алешковская молочно-товарная ферма план первого квартала по надю молока выполнила на 113 процентов. Надо было получить 46347 литров молока, а получено 52721 литр. Средний удой на фуражную корову составил 988 литров.

Доярки А. И. Курушина и Н. В. Крылова перевыполнили задание на 1321,4 литра, А. В. Чалкова и Е. Е. Леонтьева — на 1431,1 литра, В. А. Туркова и Л. Ф. Волкова — на 1399,1 литра.

На последнем заседании правления колхоза решено передовым дояркам выдать аванс в счет дополнительной оплаты за перевыполнение плана по надю молока в размере 25

процентов. Первой получила аванс доярка В. А. Туркова, которой выдано 175 литров молока.

Сейчас на ферме с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда вызвало небывалую волну производственной активности среди животноводов.

До 1 мая колхоз наметил построить пункт-комбинат искусственного осеменения животных всех видов. Лесоматериал для этой цели уже завезен.

**И. Горшков,** зоотехник Алешковского колхоза „Искра“.



## Партийная жизнь

## Подготовка к отчетам и выборам низовых партийных органов

Райком ВКП(б) разработал и утвердил план подготовки и проведения отчетно-выборной кампании низовых партийных органов. Отчеты и выборы секретарей партийных организаций в нашем районе будут проходить с 10 апреля по 10 мая текущего года.

— Как разворачивается подготов-

ка к выборам руководящих партийных органов на вашем предприятии? — с таким вопросом редакция газеты „Ленинская победа“ обратилась к секретарям партийных предприятий города.

Ниже мы приводим их ответы по этому вопросу.

## ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

(Е. Еремина, секретарь партбюро завода имени Венецкого).

В феврале прошлого года на отчетно-выборном партийном собрании было избрано партийное бюро завода имени Венецкого. Сейчас наступило время для проведения итогов работы партийной организации и подготовки к выборам ее руководящих органов.

Задача партийной организации сейчас заключается в том, чтобы лучше подготовиться к выборам и тем самым обеспечить успешное проведение отчетно-выборного партийного собрания.

Партийное бюро завода стало заблаговременно готовиться к проведению этой важнейшей кампании. 3 апреля на заводе состоялось партийное собрание, на котором коммунисты были ознакомлены с задачами предстоящих выборов. Собрание решило включить в предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение апрельского плана по всем показателям. В этом соревновании

коммунисты должны занять авангардную роль.

Партийное бюро наметило план подготовки к выборам и уже договорилось с хозяйственниками о переводе в день собрания всех коммунистов на работу в первую смену.

Сейчас приступлено к изготовлению лозунгов и плакатов, призывающих провести отчеты и выборы низовых партийных органов на высоком идейно-политическом уровне, подготавливаются к выпуску стенные газеты с материалами по подготовке к выборам.

Все члены партбюро раскреплены по участкам для проверки состояния партийно-массовой работы. Сама я приступила к составлению отчетного доклада о работе партийной организации за истекший год.

Все это позволит партийной организации организованно провести отчетно-выборное партийное собрание.

## Выборы послужат улучшению работы парторганизации

(А. Сухова, секретарь партбюро фабрики имени Карла Маркса).

Партийная организация фабрики имени Карла Маркса начала подготовку к выборам низовых партийных органов.

Партбюро разработало конкретные мероприятия по подготовке к выборам. Сегодня эти мероприятия

будут обсуждены на заседании партийного бюро. Кроме того, намечено провести совещание секретарей цеховых партийных организаций, на котором они получат указания, как лучше организовать подготовку к выборам. Редколле-

гия фабричной многотиражки также решила провести совещание по этому вопросу с редакторами цеховых стенных газет.

Партбюро поставило перед собой задачу — в период подготовки к отчетно-выборному собранию добиться улучшения работы партийной организации.

## Ликвидируем недостатки в партийной работе

(Н. Кокин, секретарь партбюро артели «Заря»).

4 апреля в артели „Заря“ состоялось собрание членов и кандидатов партии, на котором они были проинформированы о проведении отчетно-выборной кампании низовых партийных органов.

Собрание решило образцово подготовиться к отчетно-выборному партийному собранию и устранить недостатки в партийной работе. Кроме того, решено внести поправки в ранее взятое артелью обязательство в предмайском соревновании. Коммунисты обязались выполнить месячный план к 25 апреля — ко дню открытия отчетно-выборного партийного собрания. С предложением коммунистов согласились все артельщики.

Сейчас развернулась борьба за выполнение предмайских обязательств. Приступлено также к устранению недостатков в партийной работе. Партбюро готовится в апреле к проведению двух теоретических собеседований с коммунистами, самостоятельно изучающими историю партии. Ликвидируется задолженность коммунистов по членским взносам.



## По городам Советского Союза.



Магазин „Динамо“ в г. Свердловске.

Фото В. Носкова.

Фото-хроника ТАСС.

## НА ТЕМЫ ДНЯ

## НЕМЕДЛЕННО ЗАКОНЧИТЬ СУДОРЕМОНТ

Ока еще покрыта льдом и засыпана снегом, но уже близок час, когда оживут вмерзшие в ее лед пароходы и баржи.

На территории нашего района расположены два затона — Дуденевский и Доскинский, где в течение зимы готовились к предстоящей навигации самоходные и несамоходные суда.

Готов ли флот к весне, которая может нагрянуть в любую минуту? Нет. Ни завод имени Жданова, ни Дуденевские мастерские ремонт судов не закончили.

Дуденевские судоремонтные мастерские к 10 апреля должны были отремонтировать весь флот. Срок на исходе, а многие суда еще не готовы. Недопустимо задерживается ремонт пароходов „Штурман“ и „Ереван“. Из-за отсутствия круглого леса не готовы к плаванию две баржи.

— Судоремонт к 10 апреля в основном будет закончен, — заявляют руководители мастерских. Но стоит только взглянуть на суда,

как убедишься в другом. На пароходах еще много мелких недоделок, которые никак нельзя сбрасывать со счета. Произведенная недавно проверка показала, что на колеса многих судов были поставлены нестандартные гайки. Сейчас этот недостаток устраняется, но подобных недочетов еще очень и очень много.

Еще хуже с судоремонтом на заводе имени Жданова (Доскино). Здесь до сих пор не готовы крупные пассажирские пароходы: „Крепость“, „Климент Ворошилов“, „Памяти Вахитова“, „Сталинград“ и „Комбриг Серов“. Задержка получается из-за отсутствия запасных частей. Многие суда отремонтированы, но не окрашены. Стоят они, как стояли всю зиму, грязные, с облупившимися бортами. Для окраски пароходов требуется дополнительно свыше 10 тонн олифы и краски.

В оставшиеся дни до навигации надо устранить все недочеты в судоремонте и добиться того, чтобы к выходу в плавание весь флот был в полной готовности.

## Библиография

## Книга о героическом большевике

2 сентября 1902 года на станции Аджикабул, Закавказских железных дорог, у помощника машиниста Виктора Бакардзе обнаружено было жандармами 4 пуда 16 фунтов русского и грузинского типографского шрифта. В тот же день в Баку задержан был неизвестный, имевший при себе русский паспорт на имя дворянина Николая Абрамовича Меликова, чистый русский паспортный бланк и бельгийский паспорт на имя Альфреда Вастьяна. Назвался же он „профессиональным революционером Владимиром Кецохели“.

Этому замечательному профессиональному революционеру посвящен очень интересный сборник материалов и документов, выданный недавно Государственным социаль-экономическим издательством<sup>1</sup>.

В момент описанного выше ареста Владимиру (Ладо) Захаревичу Кецохели было всего 26 лет. Но

к этому времени он был уже очень опытным революционером, многое пережившим и испытавшим, много сделавшим в борьбе за освобождение рабочего класса. Как отмечали жандармы, Кецохели при допросе проявил качества человека „весьма ловкого, осторожного, принявшего на допросах все меры к тому, чтобы выгородить других“.

Сын обремененного многочисленной семьей сельского священника, Владимир Кецохели уже в раннем детстве близко познакомился с нуждой, с тяготами крестьянской жизни. В 1894 году он был исключен из Тифлисской духовной семинарии с запрещением проживать в Тифлисе за организацию забастовки протеста против дикого семи-

<sup>1</sup> Ладо Кецохели. Сборник материалов и документов. Государственное социаль-экономическое издательство. Москва. 1941. Цена — 40 коп.

нарского режима. Через 2 года его исключили из Киевской духовной семинарии „за неодобрительное поведение“.

Вслед за этим последовал арест. После трехмесячного тюремного заключения Кецохели выслали под надзор полиции на родину — в село Тквицви, Горийского уезда. Но уже через год он скрылся из-под надзора, переехал в Тифлис и вступил там в первую грузинскую социал-демократическую организацию „Месахе-даси“. В 1898 году в ту же группу „Месахе-даси“ вступил товарищ Сталин, с которым Ладо познакомился и сдружился еще в Горийском духовном училище.

Под руководством И. В. Сталина в составе „Месахе-даси“ оформилось революционно-марксистское крыло грузинских социал-демократов. Оно поставило себе целью создать нелегальную революционную печать. И здесь, как пишет в рецензируемой нами книге Л. П. Верия, Ладо Кецохели сыграл исключительную роль. Он поступил в Тифлисе на службу в типогра-

фию Хеладзе и стал настойчиво изучать типографское дело. Вскоре Ладо отпечатал там переведенную им на грузинский язык брошюру Дикштейна „История куска хлеба“.

Последующие годы были полны для Ладо Кецохели самой кипучей и плодотворной революционной деятельности. В 1899 году Ладо выступил с пламенной речью на загородной маевке в Тифлисе, а в конце того же года организовал и вел до победного окончания забастовку рабочих тифлисской конки. В 1900 году он успешно вел революционную работу в Баку.

В 1901 году Ладо Кецохели под руководством и при помощи товарища Сталина создал в Баку подпольную типографию. В ней печаталась первая грузинская нелегальная партийная газета — сталинская „Брззола“ („Борьба“), в ней же развилась по заданию Владимира Ильича, ленинская газета „Искра“, рождались многочисленные прокламации...

2 сентября 1902 года Ладо Кецохели был арестован и заключен в тюрьму. Пытаясь сломить волю

героического большевика, тюремщики сажали его в карцер, отбирали постель, лишали прогулок, книг, передач. Но на репрессии он неизменно отвечал громогласным кличем: „Да здравствует политическая свобода! Долой самодержавие! Да здравствует социализм!“ И клич этот находил неизменно дружный отклик среди политических заключенных тюрьмы.

Враги трусливо и подло расправились с непреклонным революционером: 17 августа 1903 года он был убит в своей камере выстрелом в окно, произведенным часовым Дергилевым.

Незадолго до своей трагической смерти Ладо писал своему брату из тюрьмы: „Итак, борьба! Борьба!.. И если я паду в этой борьбе, не печалься: всякое дело, а тем более свобода требует жертв...“

Книгу об этом замечательном большевике прочтет с глубоким интересом и волнением каждый советский человек.

С. Шевелев.

# Дополнительная оплата труда — путь к дальнейшему под'ему урожайности и повышению продуктивности животноводства

## СОРЕВНОВАНИЕ РАЗГОРАЕТСЯ

В северо-западной части деревни Кудрешек расположены животноводческие постройки. Издали особенно заметно выделяется большой каменный двор. Рядом с ним стоит кирпичная силосная башня. Двор этот и башню колхоз выстроил в прошлом году, когда колхозное животноводство приняло наиболее широкие размеры.

На берегу неглубокого оврага приютился небольшой деревянный домик. В нем помещается контора молочно-товарной фермы: чистая, светлая, теплая, с одним широким окном на юг. В конторе на стене вывешены плакаты, диаграммы, схемы, планы. В хорошо оформленных рамках помещены два свидетельства, выданные ферме Главвыставком Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Когда первая смена доярок закончила работу, заведующий фермой Константин Сергеевич Рассолов пригласил доярок на беседу. Они вошли в контору усталые (проводили генеральную уборку на новом скотном дворе), но жизнерадостные. Первое, на что доярки обратили внимание, — это на кривую удоев, вывешенную на стене.

— Смотри, Леня, — обратилась доярка Нина Шибанова к Александре Ивановне Тарасовой, — ваша группа коров опять всех больше за день надаивает — 170 литров! За вами никак не угонишься.

— И ваши коровы неплохо доят, — ответила Тарасова. — А задание у вас поменьше.

Беседуешь с кудрешкинскими доярками и думаешь, какие они замечательные люди, какая у них горячая любовь к труду, какое страстное желание лучше работать в социалистическом животноводстве!

— Товарищи, — заговорил Константин Сергеевич, — сообщая вам

о решении, принятом на последнем заседании правления. За перевыполнение плана по надою молока вам, доярки, выдается аванс. А И. Тарасова и Е. Н. Милова получают по 100 литров, Н. И. Шибанова и З. Ф. Мамонова — по 42 литра и т. д.

И, немного подумав, он продолжал:

— Мы, товарищи, взяли на себя обязательство получить средний удой на каждую фуражную корову не менее 4700 литров вместо 3900 литров по заданию. Если это обязательство выполним, то сверх плана получим 44 тонны молока, из них 22 тонны, согласно постановлению партии и правительства о дополнительной оплате труда, получите вы. В среднем каждой из вас придется по 2200 литров молока. Значит мы должны работать еще лучше, старательнее, использовать все резервы и возможности.

— За нами дело не станет, — отвечали доярки. — Постараемся!..

В соревнование за высокие показатели в животноводстве работники фермы включились в начале года, после того, как обсудили итоги работы за 1940 сельскохозяйственный год. Доярки вызвали на соревнование — доярок, телятницы — телятниц, причница Сизягьева заключила со договор со свинаркой Миловой, сторож-скотница Кабина вызвала на соревнование скотника Небылицына, овцевод Шашкова соревнуется со свинаркой Миловой. Соревнование разгорается все ярче и ярче. Каждый старается сделать больше и лучше.

В. Кабатов.

## ЛУЧШАЯ ДОЯРКА

Александра Ивановна Тарасова на Кудрешкинской молочно-товарной ферме работает с первых дней ее организации. За это время она накопила богатый опыт, хорошо изучила технику раздоя коров, нравы и привычки своих питомцев. Любовь к делу, аккуратное выполнение всех зоотехнических правил, применение новейших способов приготовления кормов — таковы основные качества лучшей доярки нашей фермы, пользующейся почетом и уважением. Два года подряд Александра Ивановна являлась участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. За успехи, достигнутые в животноводстве, Главвыставком наградила ее Малой Золотой медалью.

А успехи эти большие. В 1940 году от закрепленной группы коров т. Тарасова получила средний удой на фуражную корову 4460 литров. Корова „Слава“ имеет годовой удой 6470 литров, „Шутка“ — 4700 литров, „Динка“ — свыше 4900 литров и т. д.

На днях, подводя итоги работы животноводов за первый квартал 1941 года, правление колхоза в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда выдало дояркам аванс. Знатная стахановка животноводства А. И. Тарасова получила авансом 100 литров молока.

Правление колхоза спустило индивидуальные задания каждой доярке. В 1941 году по заданию Александра Ивановна должна получить средний удой на фуражную корову 4200 литров. Она же взяла на себя обязательство добыть не менее 5000 литров. За первый квартал средний удой на фуражную корову составил 1436 литров.

П. Шибанова, техник-животновод Кудрешкинского колхоза „Крестьянин“

## За создание прочной кормовой базы в каждом колхозе

Доярки Кудрешкинского колхоза „Крестьянин“ получили первый аванс в счет дополнительной оплаты труда за повышение продуктивности коров. Честный труд вознагражден по заслугам. Это воодушевляет всех колхозников на борьбу за повышение урожайности полей и продуктивности скота.

Большую помощь дояркам оказала кормовая бригада, которая в 1940 году полностью освоила кормовую севооборот и заготовила на каждую корову по 70 центнеров сочных кормов (корнеплодов и силоса). Если за весь 1939 год на ферме было скормлено коровам только 55 тонн сочных кормов, то только за три месяца 1941 года их скормлено свыше 70 тонн. Тогда на каждую корову давалось лишь по 10 килограммов в сутки, а сейчас силоса и корнеплодов дается по 40 килограммов каждой корове в день.

Раздвигаящая сила корнеплодов и силоса оказала большое влияние на повышение удоев. В 1939 году за январь, февраль и март каждой фуражной корове в сутки скормливалось в среднем по 9 килограммов концентрированных кормов; за эти же месяцы 1941 года было скормлено концентратов только по 6 килограммов, то есть на одну треть меньше. А молока от каждой фуражной коровы получено за первые три месяца 1941 года на 500 литров больше, чем было получено его за те же месяцы в 1939 году.

Выдача молока авансом в счет дополнительной оплаты совпадает с последними днями подготовки к весенним работам. Кормовая бригада колхоза в 1941 году наметила заготовить еще большее количество кормов. Она предлагает заложить равное количество силоса (для поздней под-

кормки скота) 100 тонн, а позднего — 300—400 тонн. Намечено посеять для зеленой подкормки вико-овса (двух сроков посева) и кормовой капусты 8 гектаров. Три поля кормового севооборота (всего 23 гектара), залуженные многолетними травами в прошлые годы, поступают в нынешнем году на выпас. В прошлом году бригада залужила малопродуктивные склоны оврагов; в нынешнем году бригада залужит еще около 15 гектаров.

В колхозе „Крестьянин“ кормовая база крепнет и уже в 1941 году есть основания предполагать, что собственными кормами можно будет обеспечить удой в 5000 литров молока от каждой коровы. Начавшееся снижение дачи концентрированных кормов не вызовет уменьшения удоев. В кормовом севообороте производство сочных кормов уже полностью налажено. В 1941 году будет дано значительное количество и пастбищных кормов.

В 1940 году кормовые севообороты были введены в 50 колхозах района. В большинстве из них были выделены специальные бригады для обработки полей кормовых севооборотов. Однако некоторые председатели колхозов недооценивают значения кормовых бригад в создании прочной кормовой базы, часто переключая их на другие работы.

Опыт кормовой бригады колхоза „Крестьянин“ дает прекрасный пример того, как нужно создавать собственную кормовую базу в колхозах.

И. Обидин, заведующий отделом организации кормодобывания Всесоюзного института кормов.

## Постановление в действии

Для того, чтобы добиться изобилия сельскохозяйственных продуктов, партия и правительство 8 июля 1939 года приняли постановление „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“. В нем указывалось, что каждый колхоз должен иметь 2—3 фермы. Выполняя это мудрое постановление, наш Кудрешкинский колхоз „Крестьянин“ в 1939 году организовал вновь еще две животноводческие фермы и одну птицеводческую. В 1940 году план поголовья скота по всем фермам, за исключением птицеводческой, был выполнен.

Создание вокруг города Горького прочной картофельно-овощной и животноводческой базы требует не только количественного выполнения плана, но и настойчивой борьбы за высокий урожай, за высокую продуктивность общественного животноводства. Работники нашей фермы никогда не забывают об этом, они отдадут все свои силы и способности на то, чтобы получить от коров как можно больше молока. В 1940 году средний удой на фу-

ражную корову составил по ферме 4001 литр. За хорошие показатели в работе 18 членов животноводческой бригады зачислены кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 года, среди них 7 работников фермы, награжденных Золотыми и Серебряными медалями.

Получены первые результаты на свиноводческой и овцеводческой фермах. На свиноферме сейчас имеется 9 свиноматок, из них 2 опоросились и принесли 13 поросят. На овцеводстве от 40 овцематок получен 51 ягненок.

Государственные обязательства по поставкам молока и мяса ферма из года в год выполняет успешно. Кроме того, значительную часть животноводческой продукции колхоз продает на колхозном рынке.

С особым удовлетворением встретили работники наших ферм постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“. Доярки ре-

шили добиться среднего удою на фуражную корову не менее 4700 литров вместо 3900 литров по заданию, свинарка борется за получение 15 поросят от каждой свиноматки вместо 10 поросят по заданию, овцевод добивается делового выхода ягнят в среднем не менее 1,7 от каждой овцематки (задание 1,4). Постановление партии и правительства в действии. По итогам первого квартала дояркам фермы выдан аванс молока в размере 20 процентов к количеству молока, полученного сверх плана. За первый квартал ферма получила 56915 литров при задании 51276 литров, перевыполнение составляет 5639 литров. Доярки А. И. Тарасова, Е. Н. Милова, М. В. Тахонина и Л. В. Селякова получили авансом по 100 литров молока каждая, Н. И. Шибанова и З. Ф. Мамонова — по 42 литра, А. Н. Тарасова и Т. И. Мамонова — по 25 литров, А. Ф. Майорова и А. И. Лыпина — по 20 литров.

В 1941 году по заданию, служебному райземотделом, мы должны получить 214500 литров молока. Борьба за средний удой на фуражную корову 4700 литров, мы тем самым боремся за увеличение валового выхода молока. Всего его будет получено 258000 литров или на 44000 литров больше, чем это предусмотрено планом. Выполняя взятое обязательство, доярки получают сверхпланового молока в личное пользование 22000 литров, то есть 50 процентов.

Каждая доярка нашей фермы взяла обязательство получить удой выше планового задания. Например: доярке А. И. Тарасовой дано задание надаить от каждой фуражной коровы 4200 литров. Тов. Тарасова поставила перед собой задачу получить не менее 5000 литров молока. Она хорошо понимает, что при выполнении своего обязательства согласно постановлению ей будет дополнительно к трудным выплачено по 200 литров молока от каждой коровы, а всего за год она получит 2200 литров.

Удой коров по ферме из месяца в месяц стали расти. В феврале было надоено молока 17752 литра, а в марте уже 23266 литров.

Теперь, после выхода постановления о дополнительной оплате, члены животноводческой бригады стали работать еще лучше, еще усерднее. Они настоятельно требуют, чтобы в рационе животных были

разнообразные корма и в достаточном количестве, строго соблюдают правила внутреннего распорядка. Кормление скота производится по индивидуальным нормам. Чтобы повысить свои знания, работники фермы занимаются в зоотехническом кружке, которым руководит зоотехник-селекционер Богородского госплемрассадника Н. Е. Пильник. Широко развернулось на ферме социалистическое соревнование за лучшие показатели в общественном животноводстве.

Кормовая бригада ставит своей задачей в 1941 году обеспечить скот фермы зеленой подкормкой и создать полный запас кормов на зимне-стойловый период 1941—1942 гг.

Мы приложим все силы к тому, чтобы на основе постановления о дополнительной оплате труда колхозников добиться в 1941 году небывалых показателей, снова завоевать почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

К. Рассолов, заведующий животноводческими фермами, награжденный Большой Золотой медалью.



Манчжурский крестьянин на весенних полевых работах.  
Фото-хроника ТАСС.

## Война в Китае

(Обзор с 27 марта по 4 апреля)

Центром военных действий за последнее время являлась северная часть провинции Цзянси. Бои происходили преимущественно западнее Наньчана. Еще в середине марта 60 тыс. японских солдат предприняли в этом районе при поддержке авиации и танков наступление с целью устранить создавшуюся угрозу Наньчану со стороны китайских войск. Японское командование пыталось применить метод молниеносного удара, однако наступление не увенчалось успехом. На первом этапе наступления японские войска заняли ряд важных в стратегическом отношении пунктов, в том числе города Фыншань, Гасань и Шангао. Дальнейшее продвижение японских войск было приостановлено. Наступление велось тремя колоннами, две из которых понесли серьезное поражение и с 27 марта начали отступление, во время которого оставили много оружия. В руководстве этими операциями принимал участие командующий японскими войсками в Китае генерал Хата.

### Перемещения в составе китайского правительства и руководства Гоминдана

Агентство Сентрал Ньюс сообщает, что в составе китайского правительства и руководства Гоминдана произведены следующие перемещения: китайский посол в Лондоне Го Тай-ци назначен министром иностранных дел вместо Ван-Чжунгуа,

назначенного секретарем верховного совета национальной обороны. Секретарем ЦИК Гоминдана вместо Е. Чжу-цзана, ушедшего в отставку, назначен У Дэ-чэн.

(ТАСС).

(ТАСС).

### Движение в США против активного участия в войне

Агентство Ассошиэтед Пресс сообщает о создании в США специального комитета с целью препятствовать правительству «предпринять последние шаги, приближающие США к активному участию в войне». В состав этого комитета вошли 9 членов конгресса. 75

сенаторов и членов палаты представителей на частном заседании 1 апреля решили поддержать внесенную в сенат резолюцию, направленную против конвоирования американскими военными кораблями грузовых пароходов.

(ТАСС).

### Заявление военного министра США

Военный министр США Стимсон заявил представителям печати, что военное министерство намерено ежегодно готовить 30 тысяч летчиков вместо 12 тысяч и организовать подготовку 100 тысяч авиационных техников в год вместо 45 тысяч.

(ТАСС).

### Бардоши — премьер-министр Венгрии

Как сообщает венгерское телеграфное агентство, министр иностранных дел Венгрии Бардоши назначен премьер-министром венгерского правительства с сохранением поста министра иностранных дел. Все остальные члены правительства сохранили свои прежние посты.

(ТАСС).

## ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВСТРЕЧЕ ПЕРНАТЫХ ДРУЗЕЙ

В начале апреля во всех школах нашей страны проводится детский праздник «День птиц».

Огромный ущерб нашей стране и в первую очередь сельскому хозяйству приносят вредные насекомые и звери, которые вредят посевам, портят садовые и древесные насаждения. В борьбе с этими вредителями птицы являются самыми активными помощниками человека.

Главными инициаторами в охране и привлечении птиц должны быть пионеры и школьники. Немалую роль в этом должны сыграть юные натуралисты. Самый простой способ привлечения птиц, доступный каждому школьнику, это — изготовление для них искусственных гнездовий — скворешен и дуплянок.

Каждая школа нашей области должна активно включиться в проведение «Дня птиц».

«День птиц» совпадает с первыми теплыми весенними днями, когда со дня на день ожидается прилет скворцов. «День птиц» в школах открывается утренником, с отчетами юннатов о своей работе. На утреннике должна быть организована выставка «Птичьего уголка», где представляются различные образцы скворешен и дуплянок, кормушки, рисунки правильно и неправильно поставленных дуплянок. После утренника следует организовать развешивание скворешен.

В ряде районов нашей области пионеры и школьники давно уже готовятся к встрече пернатых друзей. Юннаты Вачской средней школы изготовили по 2 скворешни каждый. Юные натуралисты Починковского детского дома приготовили 20 скворешниц и кормушки для птиц.

### У юннатов Комаровской школы

На днях пионерская организация Комаровской неполной средней школы провела в колхозах смотр молодняка животных, за которым ухаживают юннаты школы.

Проверка показала, что в Комаровском колхозе лучше всех ухаживает за своим подшефным животным — ягненок пионерка Маруся Сазанова. Она добила за прироста за месяц 6,5 килограмма.

### К сведению яйцесдатчиков!

Приемка яиц от колхозников, единоличников и кооперированных кустарей в счет поставок производится в каждой торговой точке сельпо. Там же производится выдача квитанций и денежный расчет за принятые яйца.

Колхозы сдают яйца на базу заготконторы райпотребсоюза в г. Богородске, обеспечивая доставку своим транспортом, как яиц колхоза, так и яиц, поступивших от колхозников через лавки сельпо.

Уполнаркомзаг — Баранов.  
Управляющий заготконторой райпотребсоюза — Хохлов.

### ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу  
возчики и сельскохозяйственные рабочие

Общежитием обеспечиваются. Обращаться: Дуденево, подсобное хозяйство «Сокол» завода имени С. Орджоникидзе.

1—1.

Работа по охране полезных птиц далеко не заканчивается проведением «Дня птиц» и развеской скворешниц. Охрану птиц необходимо продолжать в течение всего лета.

Дальнейшая работа должна заключаться в учете скворешниц, занятых птицами, в наблюдениях за началом высидывания, появлением и вылетом птенцов и осенним отлетом птиц в теплые страны. Интересные наблюдения над жизнью птиц можно провести на пришкольных участках, в садах и парках: научиться определять птиц по окраске и голосу, по виду летящей стаи, составить календарь перелетов, установить, какими птицами заселяются гнездовья разных типов, как птицы относятся к гнездовьям разной окраски.

Все сделанные наблюдения следует тщательно записывать в дневники и делать зарисовки. Необходимо также вести разъяснительную работу среди ребят, не понимающих пользы птиц и занимающихся массовой ловлей их, разоряющих птичьи гнезда и уничтожающих птиц из рогаток.

Пионеры и школьники, активно включившись в работу по охране и изучению жизни птиц! О всех своих наблюдениях, о проведении «Дня птиц» и количестве развешенных скворешниц сообщите в областную станцию юных натуралистов по адресу: гор Горький, Краснофлотская, дом № 46, областной станции юных натуралистов.

Вельтищева, биолог областной станции юных натуралистов.

Председатель отряда № 1 — М. Сазанова.

### Богородский райфинотдел ОБЪЯВЛЯЕТ,

что с 15 марта с.г. касса наркомфина при райфо по приему налоговых и страховых платежей закрыта.

Налоговые и страховые платежи можно вносить в отделение госбанка.

Зав. райфо — Стешов.  
Старший налоговый инспектор — Латухин.

1—1

### Богородский райпромкомбинат покупает от населения

в неограниченном количестве старую кожаную и валеную обувь, одежду, а также производит быстрый ремонт обуви и одежды и заливку галош.

Приемка производится в магазине по ул. Ленина — рядом с бывшей гостиницей.

1—5

Дирекция.

### КУПИМ

рабочую лошадь.  
Обращаться: артель «Прогресс» (ул. Свердлова 23).

## Из зала суда

### ВЗЯТОЧНИК

Приходя в горжилуправление, некоторые посетители обыкновенно спрашивали не начальника управления, а инспектора по эксплуатации жилого фонда А. С. Тюменкова. Причем этими посетителями были чаще всего одни и те же лица. Такое обстоятельство вызвало подозрение. Начальник управления поручил одному из сотрудников проверить деятельность инспектора.

При проверке выяснилось, что Тюменков, пользуясь служебным положением, творил преступные дела. Однажды к нему с заявлением обратилась гр-ка Ивлиева. Тюменков пообещал ей предоставить квартиру, но с условием дать ему 600 рублей якобы на ремонт этой квартиры. Ввиду того, что у Ивлиевой не оказалось такой суммы, Тюменков решил ограничиться 100 рублями. Таким же мошенническим путем Тюменков получил 250 рублей с гр-ки Махловой и несколько взяток с других лиц.

3 апреля народный суд под председательством судьи т. Хонина, при участии помощника районного прокурора т. Комарина и адвоката т. Орлова приговорил взяточника А. С. Тюменкова к двум годам лишения свободы.

И. Федин.

### ПРОДУКЦИЯ ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

Мясомолококомбинат, выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», открыл пекарню и колбасную мастерскую. 5 апреля выпущена первая партия продуктов — 1000 штук пирожков с рисом и 120 килограммов колбасы.

В. Русинов.

Ответ. редактор  
А. Н. ЛОГУНОВ.

### Богородскому райпромкомбинату ТРЕБУЕТСЯ

рабочая сила по выработке кирпича: формовщики, глиномальщики.

Оплата труда сдельная. Об условиях справляться по адресу: Кирпичный завод (за городом) или Больничный пер., 2, в конторе райпромкомбината.

1—3.

Дирекция.

### Компрессу ТРЕБУЕТСЯ КАСИР.

Обращаться: Даниловская ул., 52.

1—1.

### Клееваренному заводу преобладают

рабочие в подсобное хозяйство. Оплата труда по соглашению.

1—3.

### Раймелуправлению преобладают:

кладовщик, мельник, сторож и рабочие на выбор муки. Справляться: ул. Фрунзе, 1.